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第I卷

一､选择题：本大题共9小题，每小题5分，共45分.

1.从A地到B地要经过C地，已知从A地到C地有3条路，从C地到B地有4条路，则从A地到B地不同的走法种数为（    ）

A.7    B.9    C.12    D.16

2.6名同学到甲､乙､丙三个场馆做志愿者，每名同学只去一个场馆，甲场馆安排1名，乙场馆安排2名，丙场馆安排3名，则不同的安排方法种数共有（    ）

A.30    B.60    C.90    D.120

3.函数[image: image235.png]


图象如图所示，则下列结论正确的是（    ）

[image: image2.png]



A.[image: image3.wmf](

)

(

)

(

)

1203

fff

>>>

¢¢¢


B.[image: image4.wmf](

)

(

)

(

)

1230

fff

<<

¢¢

<

¢


C.[image: image5.wmf](

)

(

)

(

)

0123

fff

¢¢

<

¢

<<


D.[image: image6.wmf](

)

(

)

(

)

1230

fff

>>

¢¢

>

¢


4.已知随机变量[image: image7.wmf]X

的分布列：满足[image: image8.wmf](
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，则[image: image9.wmf]a

的值为（    ）
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5.设[image: image18.wmf](
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的图象依次为图中的（    ）
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6.为切实做好新冠肺炎疫情防控工作，有效､及时控制和消除新冠肺炎的危害，增强高中学生对新冠肺炎预防知识的了解，某学校某班级组织了“抗击新冠疫情”知识竞赛，王同学在5道“抗击新冠疫情”知识题中(3道选择题和2道填空题)，每次从中随机抽取1道题，抽出的题不再放回，设事件[image: image25.wmf]A

为“第1次抽到选择题”，设事件[image: image26.wmf]B

为“第2次抽到填空题”，则[image: image27.wmf](
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7.在[image: image32.wmf]4567
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的展开式中，含[image: image33.wmf]3
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的项的系数为（    ）
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8.某市高二年级男生的身高[image: image36.wmf]x

(单位：[image: image37.wmf]cm

)近似服从正态分布[image: image38.wmf](
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，则随机选择名本市高二年级的男生身高在[image: image39.wmf][
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附：随机变量符合正态分布[image: image40.wmf](
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A.[image: image43.wmf]0.84

    B.[image: image44.wmf]0.8186

    C.[image: image45.wmf]0.9759
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9.已知[image: image47.wmf](
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是函数[image: image48.wmf](
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在[image: image49.wmf]R

上的导函数，且函数[image: image50.wmf](
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处取得极小值，则函数[image: image52.wmf](
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    B.[image: image54.png]
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第II卷(非选择题105分)

二､填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分，把答案填在相应的横线上试题中包含两个空的，答对1个的给3分，全部答对的给5分.

10.已知函数[image: image57.wmf](
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为[image: image58.wmf](
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的导函数，则[image: image59.wmf](
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的值为__________.

11.已知[image: image60.wmf]2
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的展开式中所有二项式系数和为64，则[image: image61.wmf]n

=

二项式展开式中常数项为__________.

13.某一大型购物广场有“喜茶”和"沪上阿姨”两家奶茶店，某人第一天随机地选择一家奶茶店购买奶茶如果第一天去“喜茶”店，那么第二天去“喜茶”店的概率为0.7；如果第一天去"沪上阿姨”店，那么第二天去“喜茶”店的概率为0.6.则某人第二天去“喜茶”店购买奶茶的概率__________.

14.对两个变量x，y进行回归分析.

①残差的平方和越小，模型的拟合效果越好；

②相关系数[image: image62.wmf]r

的绝对值接近于0，两个随机变量的线性相关性越强；

③在经验回归方程[image: image63.wmf]ˆ
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中，当解释变量x每增加1个单位时，相应变量[image: image64.wmf]y

平均增加[image: image65.wmf]0.3

个单位；

③某人研究儿子身高[image: image66.wmf](
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与父亲身高[image: image67.wmf](
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的关系，得到经验回归方程[image: image68.wmf]ˆ
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，当[image: image69.wmf]176cm
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时，[image: image70.wmf]ˆ
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，即：如果一个父亲的身高为[image: image71.wmf]176cm

，则儿子的升高一定为[image: image72.wmf]177cm

.

则以上结论中正确的序号为__________.

12.函数[image: image73.wmf](
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，若方程[image: image74.wmf](
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有一个解，则[image: image75.wmf]a

的取值范围为__________.

三､解答题：本大题共5个小题，共75分，解答应写出文字说明､演算步骤或推理过程.

16.(本小题满分12分)

随着新高考改革的不断深入，高中学生生涯规划越来越受到社会的关注，下表为某高中为了调查学生成绩与选修生涯规划课程的关系，随机抽取40名学生的统计数据如下表：

	
	成绩优秀
	成绩不够优秀
	合计

	选修生涯规划课
	[image: image76.wmf]a


	[image: image77.wmf]b


	20

	不选修生涯规划课
	[image: image78.wmf]c


	16
	

	合计
	
	24
	40
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其中[image: image80.wmf]nabcd

=+++


	[image: image81.wmf](

)

2

a

p

cc

³


	[image: image82.wmf]0.1


	[image: image83.wmf]0.05


	[image: image84.wmf]0.01


	[image: image85.wmf]0.001



	[image: image86.wmf]a
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	[image: image88.wmf]3.841
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	[image: image90.wmf]10.828




（1）请将题目中表格补充完整；

（2）根据[image: image91.wmf]22

´

联表，依据[image: image92.wmf]0.01

a

=

的独立性检验，能否认为“学生成绩优秀与选修生涯规划课”有关联，请说明理由.

17.(本小题满分15分)

一个袋子里10个大小相同的球，其中有黄球4个，白球6个

（1）若每次随机取出一个球，规定：如果取出黄球，则放回袋子里，重新取球；如果取出白球，则停止取球，求在第3次取球之后停止的概率；

（2）若从袋中随机摸出3个球作为样本，若有放回的摸球，求恰好摸到2个白球的概率；

（3）若从袋中随机摸出3个球作为样本，若不放回的摸球，用[image: image93.wmf]X

表示样本中白球的个数，求[image: image94.wmf]X

的分布列和均值.

18.(本小题满分16分)

设函数[image: image95.wmf](
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在[image: image96.wmf]0
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处取得极大值1.

（1）求[image: image97.wmf](
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的解析式；

（2）求[image: image98.wmf](
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在区间[image: image99.wmf][
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上的最值；

（3）若[image: image100.wmf](
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在[image: image101.wmf][
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上不单调，求[image: image102.wmf]t

的取值范围.

19.(本小题满分16分)

百年传承，红色激荡，今年是伟大的中国共产党建党100周年为庆祝建党100周年，讴歌中华民族实现伟大复兴的奋斗历程，增进高中学生对党史知识的了解，某学校组织开展党史知识竞赛，以班级为单位参加比赛，甲､乙两班进行党史知识竞赛，比赛采取五局三胜制，约定先胜三局者获胜，比赛结束，假设在每局比赛中，甲班获胜的概率为[image: image103.wmf]2

3

，乙班获胜的概率为[image: image104.wmf]1

3

，各局比赛相互独立.

（1）求甲班获胜的概率；

（2）设比赛结束时，甲班和乙班共进行了[image: image105.wmf]X

局比赛，求随机变量[image: image106.wmf]X

的分布列及数学期望.

20.(本小题满分16分)

已知函数[image: image107.wmf](
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，其中[image: image108.wmf]aR
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时，求函数[image: image110.wmf](
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在[image: image111.wmf](
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的切线方程；

（2）求[image: image112.wmf](
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的单调区间；

（3）函数[image: image113.wmf](
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，若不等式[image: image114.wmf](
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对任意的[image: image115.wmf](
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恒成立，求[image: image116.wmf]a

的取值范围.

西青区2020~2021学年度第二学期期末考试.

高二数学试卷答案.

一､选择题：本大题共9小题，每小题5分，共45分.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	C
	B
	D
	A
	D
	A
	C
	B
	A


二填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分，把答案填在相应的横线上.

10.[image: image117.wmf]()22
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  11.6，135  12.28  13.0.65  14.①③  15.[image: image118.wmf]0
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或[image: image119.wmf]2
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三､解答题：本大题共5个小题，共75分.解答应写出文字说明､演算步骤或推理过程.
16.解：（1）
	
	成绩优秀
	成绩不够优秀
	合计

	选修生涯规划课
	12
	8
	20

	不选修生涯规划课
	4
	16
	20

	合计
	16
	24
	40


（2）零假设为[image: image120.wmf]0

H

：学生成绩优秀与选修生涯规划课无关，

根据表中数据，计算得到
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根据[image: image122.wmf]0.01
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的独立性检验，零假设为[image: image123.wmf]0
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不成立，

能认为“学生的成绩优秀与选修生涯规划课”有关联
17.解：（1）每次随机取出一个球，设摸出一个黄球为事件A，摸出一个白球为事件B
[image: image124.wmf]42
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设在第[image: image126.wmf]3

次取球之后停止为事件C，则[image: image127.wmf]22
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（3）[image: image129.wmf]X
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均值为[image: image140.wmf]13119
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18.[image: image141.wmf]32
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19.解：（1）由题意知，比赛三局且甲获胜的概率[image: image171.wmf]3
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所以甲获胜的概率为[image: image174.wmf]123

881664

27278181

PPPP

=++=++=

.

（2）随机变量[image: image175.wmf]X

的取值为3，4，5，
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20.解：（1）[image: image186.wmf]2
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